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Το παρόν έγγραφο είναι ένας οδηγός που περιγράφει τις απαιτήσεις για την άσκηση 

επιχειρηματικής δραστηριότητας σε άλλο κράτος μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού 

Χώρου (ΕΟΧ) στο πλαίσιο της ελεύθερης παροχής υπηρεσιών («FOS») ή της 

ελεύθερης εγκατάστασης («FOE») από ασφαλιστική/αντασφαλιστική επιχείρηση με 

έδρα την Κύπρο («ο αιτών»).   

Το παρόν έγγραφο θα πρέπει να διαβάζεται σε συνδυασμό με τα άρθρα 159, 160 και 

162 του Νόμου περί Ασφαλιστικών και Αντασφαλιστικών Εργασιών και Άλλων 

Συναφών Θεμάτων 2016-2023 («ο Νόμος»), τους Κανονισμούς 6 και 9 των 

Κανονισμών περί Ασφαλιστικών και Αντασφαλιστικών Εργασιών και Άλλων Συναφών 

Θεμάτων 2016-2021 («οι Κανονισμοί»), και την απόφαση του Εποπτικού Συμβουλίου 

της EIOPA σχετικά με τη συνεργασία των ασφαλιστικών εποπτικών αρχών (EIOPA-

BoS-21-235).  

Εκτός από τις πληροφορίες που αναφέρονται στις αιτήσεις που επισυνάπτονται στον 

παρόντα οδηγό, ο Έφορος Ασφαλίσεων («Έφορος») μπορεί να ζητήσει 

συμπληρωματικές πληροφορίες προκειμένου να βοηθήσουν στη διαδικασία της 

σχετικής αίτησης.  

Ο Έφορος είναι επίσης υπεύθυνος για την κοινοποίηση σε άλλα κράτη μέλη του ΕΟΧ, 

της πρόθεσης μιας ασφαλιστικής επιχείρησης με έδρα την Κύπρο να δραστηριοποιηθεί 

στη δικαιοδοσία τους.   

Ενημέρωση του Εφόρου για την πρόθεση άσκησης επιχειρηματικής 

δραστηριότητας σε άλλο κράτος μέλος του ΕΟΧ 

Μετά την παραλαβή της κοινοποίησης, η Υπηρεσία Ελέγχου Ασφαλιστικών Εταιρειών 

(«ΥΕΑΕ») θα εξετάσει και θα αξιολογήσει την πληρότητα και την ακρίβεια των 

παρεχόμενων πληροφοριών.  

Εάν οι πληροφορίες είναι ελλιπείς ή εάν απαιτούνται περαιτέρω πληροφορίες, η ΥΕΑΕ 

θα επικοινωνήσει με τον αιτούντα.  

Εκτός εάν ο ‘Έφορος έχει λόγους εναντίον αυτής της διεξαγωγής εργασιών, εντός (3 

μηνών για FOE και 1 μήνα για FOS) από την παραλαβή της συμπληρωμένης αίτησης, 

ο Έφορος κοινοποιεί τις πληροφορίες στην Εποπτική Αρχή υποδοχής και ενημερώνει 

τον αιτούντα ότι το έχει πράξει .  

Ο Έφορος παρέχει επίσης πιστοποιητικό φερεγγυότητας στην Εποπτική Αρχή 

υποδοχής που επιβεβαιώνει ότι η κεφαλαιακή απαίτηση φερεγγυότητας και η ελάχιστη 

κεφαλαιακή απαίτηση φερεγγυότητας καλύπτονται από την επιχείρηση.     
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Σε περίπτωση που ο Έφορος αρνείται να κοινοποιήσει τις πληροφορίες, αιτιολογεί την 

άρνησή του στον αιτούντα εντός (3 μηνών για το FOE και 1 μήνα για το FOS) από την 

παραλαβή όλων των εν λόγω πληροφοριών. Η άρνηση αυτή μπορεί να προσβληθεί 

με προσφυγή ενώπιον του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Οικονομικών, σύμφωνα 

με τις διατάξεις του άρθρου 347 του Νόμου. 

 

Επισημαίνεται ότι εάν ο αιτών προτίθεται να ιδρύσει υποκαταστήματα σε περισσότερα 

του ενός κράτη μέλη, θα πρέπει να υποβάλει μία μόνο κοινοποίηση, ωστόσο θα πρέπει 

να είναι σαφώς αναγνωρίσιμα τα στοιχεία της αίτησης για κάθε προτεινόμενο 

υποκατάστημα.  

 

Έναρξη ασφαλιστικών δραστηριοτήτων σε άλλο κράτος μέλος 

Ο Έφορος κοινοποιεί εγγράφως στον αιτούντα τυχόν όρους και προϋποθέσεις που 

έχουν τεθεί για λόγους δημοσίου συμφέροντος από την Εποπτική Αρχή υποδοχής 

όσον αφορά την άσκηση ασφαλιστικών δραστηριοτήτων στο εν λόγω κράτος μέλος 

("Όροι Δημοσίου Συμφέροντος"). 

 

Στην περίπτωση του FOE, ο αιτών μπορεί να ιδρύσει το υποκατάστημα και να αρχίσει 

τις δραστηριότητές του στο κράτος μέλος υποδοχής:  

1) από την ημέρα που θα λάβει την ανωτέρω κοινοποίηση ή,  

2) εάν δεν ληφθεί καμία κοινοποίηση, κατά τη λήξη της περιόδου των δύο 

μηνών από την ημερομηνία που η Εποπτική Αρχή υποδοχής έλαβε την 

κοινοποίηση από τον Έφορο.  

Στην περίπτωση του FOS, ο αιτών μπορεί να αρχίσει τις ασφαλιστικές δραστηριότητες 

από την ημερομηνία κατά την οποία ο Έφορος ενημερώνει το κράτος μέλος υποδοχής 

για την πρόθεσή του.   

Αλλαγές στις λεπτομέρειες του υφιστάμενου Υποκαταστήματος 

Εάν υπάρξουν αλλαγές στα στοιχεία που παρέχονται βάσει της παρούσας αίτησης σε 

υφιστάμενο Υποκατάστημα, η ασφαλιστική επιχείρηση πρέπει να ειδοποιήσει 

εγγράφως τον Έφορο, τουλάχιστον ένα μήνα πριν από την εν λόγω αλλαγή. 


